BREVET D’ETUDES PROFESSIONNELLES VENTE ACTION MARCHANDE

E3 : Epreuve économique et juridique

CORRIGE et BAREME DETAILLE

1°° Partie : Droit.

e Question I :

Suffrage universel direct : on parle de suffrage universel direct quand chacune des personnes inscrites sur les
listes électorales peut choisir directement la personne pour laquelle elle vote.

Scrutin uninominal : un scrutin est uninominal lorsque les personnes inscrites sur les listes électorales votent
pour une seule personne. Le bulletin de vote ne comporte qu'un seul nom.

Majorité absolue : la majorité absolue représente 50 % des suffrages exprimés + 1 voix.

e Question 2 :

Les prochaines élections législatives auront lieu en 2007, car les députés sont €lus pour un mandat de 5 ans.

oo e Question 3 :

Paul Durand ne pouvait se présenter aux élections législatives de 2002 car il ne respectait pas la condition d’4ge.
[I n’avait que 19 ans au moment du scrutin, alors que pour se présenter, il faut avoir 23 ans au minimum.

Marina Carolina ne le pouvait pas non plus car elle ne respectait pas la condition de nationalité. Elle est de
nationalité italienne, alors que pour se présenter, il faut étre de nationalité frangaise.

e Question 4 :

Un deuxiéme tour de scrutin a eu lieu dans la 5™ circonscription de la Somme, car aucun des candidats n’avait
obtenu, au 1” tour, la majorité absolue, c’est & dire plus de la moitié des suffrages exprimés (50 % des suffrages
+ 1 voix)

e  Question 5 :

Chacun des ces 2 candidats a obtenu un nombre de voix au moins égal & 12,5 % des électeurs inscrits dans la
circonscription (64 948 x 0.125 = 8 119 voix).

2°"¢ Partie : Economie.

e Question ] :

Stéphane ne fait pas partie de la population active car il est actuellement en congé parental. Il n’exerce pas
d’activité professionnelle et n’est pas a la recherche d’un emploi.

Eric fait partie de la population active car les militaires sont considérés comme étant des actifs.

Sophie fait partie de la population active car les personnes en arrét maladie sont considérées comme étant des
actifs.

Alexandre fait partie de la population active car les chdmeurs sont considérés comme étant des actifs.
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e Question 2 :

La population active depuis 1991 augmente et elle continuera & le faire jusqu’en 2006. A partir de 2006, elle
diminuera.
e Question 3 :

Impact sur le nombre
d’actifs

Phénomeénes
Augmentation| Diminution
Baisse du nombre de naissances X
Allongement de la durée de la scolarité X

s

Augmentation de ’4ge de départ a la retraite

s

Augmentation des entrées de travailleurs étrangers

e Questiond:

C’est la facteur démographique, avec I’arrivée des générations nombreuses d’aprés guerre a I’4ge de la retraite.

BAREME

1% Partie : Droit (9.5 points).
e Question 1 :

3 points (1 par bonne réponse)

e Question 2 :
1.5 point

e Question 3 :

2 points (1 par bonne réponse)

e Question 4 :

1.5 point
e Question 5 :
1.5 point

2°m¢ partie : Economie (10.5 points).

e Question 1 :

2 points (0.5 point par bonne réponse)
e Question 3 :

2 points
e Question 4 :

4 points (1 point par bonne réponse)

e Question 5 :
2,5 points
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